

La superabundancia de Ferias Comerciales

No sabemos por qué razón, suponemos que no será porque haya grandes posibilidades de expansionar en estos años el comercio, en España se viene dando una magnífica floración de esta clase de certámenes.

Existe una organización de esta clase que supera a todas las demás con mucha ventaja. Nos referimos a la Feria Muestrario Internacional de Barcelona. El año pasado ha recibido más de tres millones de visitantes. Esa cifra no la ha conseguido ninguna feria de cuantas en Europa se vienen celebrando. Y no es que tengamos inclinación a poner de relieve los méritos de los catalanes, pero tampoco seríamos justos dejando de reconocer que, comercialmente, ni Madrid, ni Bilbao, ni Sevilla, ni Valencia, — y tomamos, no al azar, sino por la importancia de población, de tráfico y de producción, las principales capitales españolas —, pueden compararse con Barcelona en cuanto a la categoría de centro industrial y comercial al mismo tiempo. Y tal vez hasta como centro de producciones agrícolas. Por esta serie de circunstancias, por ser un gran centro industrial, por centrar a su alrededor un conjunto copioso de corrientes comerciales, por su misma situación geográfica, Barcelona se encuentra colocada en la mejor posición para mantener su gran Feria Muestrario Internacional y para conseguir que año tras año vaya mejorando y extendiéndose, atrayendo al hombre de negocios nacional y a muchos extranjeros.

Parece que este año, también, la Feria de Barcelona será de lo más destacado en estas organizaciones. Ahora, Valencia quiere indicar un resurgimiento de su organización pareja. Pero se quiere tender a cierta especialización, para que no haya inútiles competencias, centrándose en Valencia las exhibiciones de carácter agrícolas y en Barcelona las industriales en general. Pero aún quedan por ahí otras ferias. La de Aragón; Zaragoza intenta también dar más rango a su organización. Las restantes no parece que se encuentren en tan buena vía, porque ni Bilbao montará este año su feria. En cambio, en Castilla, Burgos tendrá una de estas organizaciones aprovechando que en este año celebrará también las fiestas conmemorativas de la gesta del Cid.

Parece que en los medios oficiales se tiende a contener el movimiento constante de ferias, porque si se deja esta tendencia en su libre camino, cada capital de provincia se gastaría el dinero fundamentalmente en montar su feria muestrario. Y no es que no sean útiles estos certámenes, pero sin desorbitarlos en su importancia y atemperando los gastos a los ingresos o a los rendimientos.

EL DIARIO DE AVILA

Franques concertada

Año LI. Núm. 15.156

Precio: 50 céntimos

Sábado 7 de febrero de 1948

CONSEJO DE MINISTROS

Informe de los ministros del Aire, Comercio y Agricultura sobre su viaje a la Guinea.-Reapertura de la frontera hispanofrancesa.-500.000 pesetas de multa a un fabricante de tejidos de Barcelona

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Los ministros del Aire, Industria y Comercio y Agricultura dieron cuenta al Consejo de los distintos aspectos de su reciente viaje a la Guinea Española y al Sahara, así como de las materias estudiadas con ocasión del mismo.

Se impone, por transgresión en materia de tasas, la multa de 500 mil pesetas y cierre de la fábrica de tejidos a la entidad «Hijos de Francisco Saez, Sociedad anónima», de Barcelona.

Canje de notas sobre reapertura de la frontera hispanofrancesa. Se concede, a título póstumo, la Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al ilustre hispanista mejicano don Carlos Pereyra.

Ascenso a general de división del Aire de don José María Almat que continúa en su actual destino. Decreto sobre pagos de los incrementos de renta de fincas rústicas autorizados por disposiciones legales. Obras numerosas en varias provincias.

Ampliación oficial

El ministro de Educación dijo a los periodistas:

El ministro de Asuntos Exteriores dió cuenta de las notas canjeadas con la Delegación del Gobierno de la República francesa, acordando la apertura de la frontera hispano-francesa en los términos que se han publicado en sendos comunicados de los dos Gobiernos, que publicará simultáneamente en ambos países la Prensa del domingo.

«Como han visto ustedes en la referencia, los ministros del Aire, Industria y Comercio y Agricultura han dado cuenta detallada al Consejo del interesantísimo viaje que por orden del Caudillo realizaron recientemente a los territorios de la Guinea española y el Sahara.

El viaje se ha realizado respondiendo a un riguroso plan previamente estudiado y preparado sin dejar nada a la improvisación y tratando de lograr una visión exacta de las realidades de nuestros territorios en todos sus aspectos y de las mejoras que conviene instaurar para el perfeccionamiento de sus servicios y el fomento de sus riquezas. La impresión oída es francamente favorable. Todos los servicios funcionan con gran eficacia y con afán permanente de superación. Merece subrayarse el cuidado de la saneamiento en sus diversos aspectos, el buen funcionamiento de los servicios sanitarios extendido por todos los territorios y que funcionan con gran perfección; los del Patronato de Indígenas, cuyas características ejemplares constituyen un honor para España; los servicios agrícolas de experimentación y aclimatación y, en general, todos los que de alguna manera tienen alguna relación con la vida técnica y administrativa de la colonia.

Hasta el momento en que escribimos estas líneas los muertos son dos hombres, una mujer y una criatura de pocos meses. Los heridos, atendidos unos en el sanatorio de la RENFE y otros en distintos establecimientos benéficos de Madrid, adonde fueron distribuidos, suman 57.

Por lo que se refiere a los asistidos en el sanatorio de la RENFE, algunos fueron operados, y ninguno de los que en el mismo están hospitalizados, por fortuna, ofrece gravedad.

Nombres de los heridos

De los asistidos, los heridos son los siguientes: Emerita Antón Yala, Julia Rejo Palacios, Basilio Martín Morano, Miguel Yagües Macillo, Sofía Toszo, Fructuoso Quijano, José María Barbrán, Jacinto Arce Domingo, Remedios Gutiérrez, Felicitana Martínez Samaniego, Tibarcio Sabastían Pele, Arcadio Lozano, Fidel Lamparregui, Emilia Calle, María Bárbara Muñoz, Ramón Baltrán Olmedo, Carmen Calpena Martínez, Presentación Alcayde, Antonio Fraile Alcayde, Anselmo Recacio, Miguel Rodríguez Calles, Teodoro Palacios Vega, Francisco Pérez, José Herrero Hernández, José Miguel Estévez, Pedro Saenz Car-

de relieve la admirable tarea realizada por nuestros Oidones religiosos, en donde, como siempre, se aúna la eficacia de su tarea apostólica con la ejemplaridad de toda su obra.

Los grupos de españoles que viven en estos territorios se caracterizan por su inteligente actividad y por su fervor patriótico, que da como resultado una labor benéfica para la mejora de los indígenas, y al mismo tiempo una línea sin ejemplo de lo que ha sido siempre la colonización española.

La población indígena que se concentró en diversos lugares para ver a los ministros, los recibió con entusiasmo verdaderamente desbordante, siendo de notar el fervor que ponían todos los habitantes en aclamar al Generalísimo Franco, que goza entre la población indígena de una devoción y popularidad verdaderamente extraordinaria.

Los ministros, en constante relación con las autoridades, elementos representativos y pueblo, estudiaron con todo celo las medidas que conviene adoptar para la plena valoración de todas las fuentes de riqueza de nuestra colonia.

El cacao, el café, las fibras textiles, aceite de palma y palmiste, el caucho, la explotación de la madera de sus bosques, la exportación de sus productos, el mejoramiento de sus puertos, transportes terrestres, aéreos y marítimos fueron objeto de minucioso estudio que se traducirá en las medidas adecuadas.

Igualmente se estudió la posibilidad de mejorar los instrumentos de trabajos agrícolas e industriales, y con todo ello se asegura que la magnífica labor realizada hasta ahora por los diversos gobernadores de la colonia y por los elementos principales de la misma ha de recibir un impulso definitivo.

El presidente de la Excelentísima Diputación Provincial da cuenta a la Corporación de los daños causados por los temporales en las carreteras abulenses

También informó ampliamente a los señores gestores del estado actual del Plan de Regadíos en la Provincia

Ayer celebró sesión ordinaria la Excma. Diputación Provincial, bajo la presidencia de don Enrique de los Lois, concurriendo a la reunión todos los señores gestores. Fueron aprobados los asuntos de trámite que figuraban en el Orden del Día y se acordó sacar a Concurso Oposición la plaza de médico odontólogo del Hospital Provincial, aprobando asimismo el programa de los ejercicios que en la referida oposición han de realizarse por los señores opositores.

Dió cuenta el señor presidente de los daños ocasionados por el reciente temporal de lluvias, en las carreteras y caminos provinciales, de gran consideración. Entre ellos destacan un desprendimiento de tierras en el camino de Guisando a Candeleda y Arenas; otro desprendimiento de tierras con hundimiento de tajetas en el camino de Arenas a El Hornillo; hundimiento parcial del puente sobre el Aravallito en la carretera de Arévalo a Noharre; hundimiento del puente sobre el Merdero en la carretera de Bonilla a Menegar de Corneja con otros

El tiempo en España

Parte meteorológico

Durante el día de ayer llovió muy débilmente en Galicia, Cantabria, cabecera del Ebro y puntos aislados de la cuenca del Duero. En las demás regiones se han registrado nubes de altura en cantidad muy variable, en la región central, nieblas matinales.

Tiempo probable.—Buen tiempo con nieblas matinales en las cuencas del Duero, Ebro, Tajo y Guadiana, y algunas nubes altas y medias en el resto de España. Vientos flojos variables.

El lunes, conmemoración del Estudiante Caído

No habrá clase en ningún centro oficial ni privado

El Ministerio de Educación Nacional avisa la siguiente nota: «El próximo día 9, conmemoración del Estudiante Caído, como en los años anteriores, no habrá clase en ningún centro oficial ni privado».

Ayer llegaron a Vigo tres ejemplares bobinos, obsequio de Perón al Caudillo

VIGO.—En el «Monte Ayala», llegaron un toro y dos vacas que envía el general Perón, como obsequio, al Jefe del Estado.

tación de sus productos, el mejoramiento de sus puertos, transportes terrestres, aéreos y marítimos fueron objeto de minucioso estudio que se traducirá en las medidas adecuadas.

Igualmente se estudió la posibilidad de mejorar los instrumentos de trabajos agrícolas e industriales, y con todo ello se asegura que la magnífica labor realizada hasta ahora por los diversos gobernadores de la colonia y por los elementos principales de la misma ha de recibir un impulso definitivo.

El ministerio de Orden Público de Grecia anuncia que los guerrilleros están a treinta o cuarenta kilómetros de la capital

ATENAS.—El ministerio de Orden Público anuncia que una pequeña fuerza de guerrilleros ha penetrado hasta unos treinta o cuarenta kilómetros al norte de Atenas, donde ha entablado encarnizada lucha con tropas del Ejército, paisanos armados y policías.

La batalla comenzó realmente a mediodía de ayer. Un centenar de guerrilleros se acercó a la aldea de Pyli y se enfrentó con un contingente de gendarmes y voluntarios de la 'Defensa Civil'. La lucha se prolongó hasta las dos de la madrugada, hora en que los guerrilleros cedieron.

Reforzados del Ejército han salido rápidamente para el lugar de la batalla y asimismo reforzados de gendarmería a la comarca.

Confusión en los círculos militares

En los círculos militares de esta capital se expresa la opinión de que las fuerzas gubernamentales dominarán la delicada situación creada por la incursión realizada por los guerrilleros cerca de Atenas. No obstante, en dichos círculos reina cierta confusión.

Regreso inmediato de Harper a Estados Unidos

El jefe de la Misión militar norteamericana en Grecia, general Dwight Griswold, anuncia que el general de división Arthur Harper

Del accidente ferroviario de Pozuelo

La causa del accidente.—No hay heridos graves

MADRID.—Por referencias que hemos podido obtener en la R. E. N. F. E., el accidente ferroviario se debe, a juzgar por las últimas investigaciones efectuadas, a una deficiencia cuyas causas se investigan.

El maquinista del tren halló la señal eléctrica anterior a la entrada de la estación de Pozuelo en color blanco y, por tanto, indicando que la vía estaba libre, por lo que continuó su marcha; mas a la llegada de Pozuelo no tenía luz alguna, sin duda, según se

Situación desfavorable de De Valera en las elecciones irlandesas

Sus contricantes le aventajan en siete puestos

DUBLIN.—A las diez de la noche, los resultados electorales conocidos arrojaban las siguientes cifras:

Gubernamentales, 61 escaños; Fianna Gael, 26; Clann Na Poblachta, 9; laboristas 13; laboristas nacionales, 3; agrarios, 7; independientes, 10.

Los observadores prevén la dimisión de De Valera

Los observadores políticos prevén la dimisión del primer ministro, Eamon de Valera, después de dieciséis años en el Poder, como consecuencia de los resultados de las elecciones parlamentarias, anuncia la United Press.

Durante la campaña electoral,

De Valera también frecuentemente que no continuaba al frente del Gobierno más que en el caso de que su partido lograse 75 escaños, o sea la mayoría absoluta de las 147 que compone el Parlamento. Ahora están dudosos 42 resultados parciales.

Una de las grandes sorpresas de las elecciones ha sido la derrota del partido republicano (Clann Na Poblachta) encabezado por el abogado de Dáilín Sean Mac Bride, que, según los pronósticos circulados antes de la votación, debía obtener por lo menos 80 diputados. Hasta ahora sólo ha conseguido seis y, según la tendencia observada, se ganará más de 15 su total.—EFE.

Polluelos-Pollas

Todas edades, LE GHORN-PRAT GRANJA EGATI TUDELA (Navarra)

INFORMACION MISIONAL

Madrid dió más de un millón de pesetas en el «Domund» de 1947

MADRID.—La colecta del «Domund» 1947 en la diócesis de Madrid-Alcalá ha alcanzado la cifra de 1.129.576,15 pesetas. Con esta cifra la diócesis de Madrid-Alcalá que desde hace varios años ocupa la cabeza de las diócesis españolas en la colecta del «Domund», es también la primera diócesis que rebasa el millón de pesetas en la recaudación. En el orden económico el «Domund» de 1947 en Madrid ha superado en 236.484,75 pesetas a la recaudación del «Domund» de 1946.

Gandhi y el catolicismo

(Servicio especial de la Oficina de Información Misional)

La trágica muerte de Gandhi, considerada desde el ángulo católico, coloca sobre el tapete el tema de las relaciones del Mahatma con la Iglesia Católica. El ideal político de Gandhi fue la independencia; pero su política como su vida entera estaba presidida por un claro signo religioso. Su alma, netamente hindú, seguía los principios de tolerancia característicos del hinduismo: «todas las religiones llevan al hombre al mismo Dios, como todos los ríos llevan el agua a un mismo océano». Los primeros contactos de Gandhi con el cristianismo tuvieron lugar en Inglaterra, durante su juventud, mientras el Mahatma hacía sus estudios. En esta época leyó la Biblia. El Antiguo Testamento no le impresionó mucho. Sin embargo hablando del Nuevo Testamento escribió lo siguiente: «El Nuevo Testamento me produjo una impresión muy distinta: el sermón de la montaña penetró en mi corazón». Tanto en Inglaterra como en África del Sur-Gandhi solo conoció el cristianismo de los protestantes. El primer católico con quien trató Gandhi fue al cardenal Manning a quien Gandhi visitó para hacer de intérprete entre el cardenal y un escritor indio.

En 1931 Gandhi quiso ver al Romano Pontífice y realizó gestiones para obtener una audiencia. Pero por diversas razones no pudo llegar a celebrarse esta entrevista. Gandhi sintió mucho este hecho y además lo interpretó como un insulto. Un misionero español, el R. Domingo Cortadellas, S. J., escribía en 1945 estas palabras: «Se dice que aquí, en la India, solamente dos católicos han intentado hablar a Gandhi de religión, ambos polacos». Gandhi ha conservado sin embargo, siempre una adhesión fundamental e inquebrantable al hinduismo, un hinduismo un tanto abierto y sincrético. «Amo al hinduismo como a mi esposa—escribía en 1921—aunque tenga algunos defectos y limitaciones, me siento muy unido a él. Soy un reformador, pero mi celo no me hará nunca rechazar nada esencial del hinduismo». El punto de contacto espiritual más estrecho entre Gandhi y la religión católica, es quizá el amor a la verdad. «La verdad es el único objeto de mi vida», ha escrito el Mahatma. Sin embargo Gandhi ha rechazado positiva y formalmente las verdades más fundamentales del catolicismo: la divinidad de Jesucristo y los milagros del Redentor. A un pastor protestante de Suazilandia, AW. Baker, que le invitó a abrazar el cristianismo, Gandhi le contestó estas terminantes palabras: «No puedo creer que Jesucristo sea el único Hijo natural de Dios. Si Dios tiene hijos, todos los hombres son igualmente sus hijos». Y hablando de los milagros del Evangelio escribió: «no niego que Jesús estuviera dotado de poderes psíquicos, y que tuviera un gran amor por los hombres, pero es imposible admitir milagros que violen las leyes de la

naturaleza». Estas expresiones explican la positiva resistencia de Gandhi a convertirse: «No hay para qué hablar de la fe—escribía—; la fe hay que vivirla y entonces se propaga por sí misma. El cristianismo tendría que vivir su fe en vez de predicarla, porque el predicar es ajeno a toda religión». Estas palabras llevan una clara intención contra los Misioneros. Al hablar de la conversión, Gandhi ha escrito frases como estas: «Conversión es solo obra de Dios y no de un extranjero. Inútil es el hablar de ganar almas para Dios; El no es tan impotente que no pueda ganárselas por sí mismo».

A pesar de estas expresiones, Gandhi no ha mirado con malos ojos la labor de los Misioneros. Sus principales pensamientos sobre Jesucristo y sobre el Cristianismo, se hallan en su autobiografía, titulada «Mis experimentos con la verdad» y en la obra «Las Misiones cristianas en la India». Gandhi ha admirado y elogiado el ascetismo y el misticismo católico. En cierta ocasión evocó públicamente la visita que había realizado a un Monasterio Trapense de África y dijo que sus partidarios deberían imitar las virtudes de los monjes trapenses. «Les vi—afirmaba—levantándose a las dos y media de la madrugada, alimentándose tan sólo de legumbres y trabajando sin tregua. Observan un silencio de los más rigurosos, su vida es un continuo apostolado; ellos mismos atienden a las labores de su monasterio y de su jardín. Aún sigo saboreando el encanto de sus celdas, y mi sueño sería fundar una institución como aquella, porque tengo necesidad de partidarios que no piensen más que en sacrificar de lleno durante toda la vida, por la causa de los «Hindujanas».

Otra de las actividades misioneras que han conmovido y llamado poderosamente la atención de Gandhi ha sido la abnegación de los misioneros católicos en las obras de caridad. En cierta ocasión Gandhi dijo estas palabras terminantes: «Nos preocupamos muy poco, generalmente, de los leprosos, mientras los misioneros se consagran a ellos muy seriamente. Hemos de proclamarlo así en honor de los mismos. Lo que interesa a los misioneros es la religión; ellos, como su nombre lo indica, son «avilados» con una finalidad concreta: servir al género humano, como heraldos de Dios y de su revelación. Los misioneros se dedican también a la labor social, ya que ven en ella un medio para acercar los hombres a Dios, conscientes de que la injusticia es un gran mal, porque ofende a un Dios justo y perjudica a las víctimas. Si los misioneros católicos, principalmente, brindan su asistencia a los leprosos, es porque no hay otro servicio que suponga tanto espíritu de sacrificio. Una leprosería implica el ideal más elevado y la abnegación más perfecta. El mundo de la política y del periodismo cuenta con pocos héroes de la talla de un P. Damían entre sus leprosos de Molokai. La Iglesia Católica, en cambio, nos los puede brindar a millares. Habría que abrir una diligente encuesta, para dar con la clave de semejante heroísmo».

Esta es la postura religiosa ante el catolicismo del Mahatma que acaba de caer asesinado en Nueva Delhi. Fue indudablemente un hombre sincero, amante de su patria, de la verdad y de la justicia. Si bien es cierto que no llegó a comprender la única verdad de la Iglesia, sin embargo reconoció públicamente el heroísmo de nuestros misioneros.

Los obreros agro-pecuarios y el Subsidio de Vejez

«El Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 23 del mes de diciembre de 1948 publica una Orden Ministerial del 17 del mismo, por la que se dispone conceder el Subsidio de Vejez (1.080 pesetas anuales) a los obreros agrícolas y pecuarios que lo soliciten, acreditando previamente:

1.º Haber cumplido 65 años de edad (o 60 en caso de invalidez), extremo que se justificará con la certificación del Registro Civil.

2.º Su condición de obrero habitual agro-pecuario durante los períodos mínimos de trabajo que a continuación se indican:

Los que cumplieron la edad en los años de 1910 a 1943, inclusive, trescientos días los fijos y seiscientos los eventuales; los que cumplieron en 1944, seiscientos y mil doscientos respectivamente; en 1945, novecientos y mil ochocientos; en 1946 mil doscientos y dos mil cuatrocientos; en 1947, mil quinientos y tres mil.

La justificación habrá de hacerse mediante certificación de los patronos, con informe favorable de la Obra Sindical de Previsión. En los casos de empresas desaparecidas su certificación se suplirá con información testifical.

3.º Los casos de invalidez absoluta para el trabajo se acreditarán con certificación facultativa, sin perjuicio de la comprobación por los Servicios Médicos del Instituto Nacional de Previsión.

Las solicitudes deberán presentarse bien directamente por los interesados o bien por conducto de la Obra Sindical de Previsión Social, en las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión; mediante impreso que se facilitará, y en los plazos siguientes:

a) Para los que alcanzaron la

edad entre 1.º de enero de 1940 y 31 de diciembre de 1947, se concedan seis meses contados a partir del 23 de diciembre de 1947 en que se promulgó la disposición.

b) Los que cumplan la edad después del 1 de enero de 1948, podrán presentar su documentación a partir de la fecha de cumplimiento.

Quienes reúnan las condiciones expuestas y las generales requeridas por la Orden de 2 de febrero de 1940, devengarán el Subsidio desde 1.º de enero de 1948, si alcanzaron la edad antes de esta última fecha; y, en otro caso, lo devengarán a partir de 1.º del mes siguiente al de la fecha de presentación de la solicitud.

Gallinas, conejos, abejas

Criados bien y os pagarán con creces. E. Villegas Avango, Dolores Romero, 14 Madrid. CATALOGO GRATIS

RELOJES SUIZOS AL CONTADO
15 AÑOS DE GARANTIA
ESTERILIZACIONES TIPO AMERICANO
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
ENVIO A SU DOMICILIO—PRECIOS CATALOGO GRATIS
COMERCIAL RELOJERIA SUIZA
APARTADO 66-ZAMORA

Mejor que un braguero

ADMINICULO HERNISAN (Patente Invención 154251) Se trata de un invisible dispositivo distinto de todo, se puede graduar por sí el paciente adelgaza o engorda, retiene y reduce bien la hernia, porque cierra el orificio de salida, proporcionando tal admirable bienestar, que hace olvidar la dolencia. (C. C. S. 4328).

AVISO: Visita en AVILA, el martes 10 de febrero, de 10 a una, en el Consultorio del doctor don Angel Ballesteros, calle Santo Tomé, 4, según su prescripción.

HERNISAN

(Estudio Ortopédico) BALMES, 104.—BARCELONA.

NOTA.—El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios, porque les hemos publicado antes que ellos

Montepío Interprovincial de los trabajadores en las industrias de la madera

El Montepío Interprovincial de Previsión Social de los Trabajadores en las Industrias de la Madera, radicante en Valladolid, a cuyo distrito territorial pertenece esta provincia, ha celebrado en estos últimos días, la primera reunión de la Asamblea General, a la cual han asistido los vocales que representan a Avila y su provincia.

La Asamblea examinó y aprobó la memoria de actividades, inventarios, balances y resúmenes estadísticos relativos al año 1947. Se acordó designar las personas cuyas firmas movilizarán los fondos del Montepío, se decidió sobre la inversión de los fondos de reserva y se nombró Junta Rectora y Comisión Permanente. Se adoptaron también otros importantes acuerdos que afectan a los intereses del Montepío.

La Junta Rectora en la cual representa a nuestra provincia don Crescencio Martín Enríquez, perteneciente al grupo de personal de taller, ha examinado y resuelto los expedientes en tramitación concediendo numerosos auxilios por fallecimiento y pensiones de jubilación, enfermedad crónica, vejez, etc., a diversos trabajadores y empresarios afiliados.

Con la creación del Montepío, la seguridad social ha venido a ser una espléndida realidad.

Dinamarca no se adherirá al bloque occidental

LONDRES.—Esta noche se ha revelado que Dinamarca ha adoptado la misma actitud que Suecia contra una participación integral de los países escandinavos en ningún bloque de grandes potencias. Una personalidad noruega dijo que el sábado el Gobierno de Oslo hará una declaración en el mismo sentido.

En Inglaterra se ha hecho notar que tales manifestaciones de los países escandinavos no constituyen una respuesta oficial a ninguna propuesta del mismo carácter, por parte de Gran Bretaña.

Los países que integran el Benelux parecen dispuestos a ingresar en la Unión Occidental europea, siempre y cuando sus votos individuales tengan la misma fuerza que los votos de Inglaterra de Francia o de los Estados Unidos en los problemas de la Alemania occidental.—EFE.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Calle del Tostado, número 7
Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 6 de febrero de 1948
Premiado con 25 pesetas número 958
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 58

Sección religiosa

1948. FEBRERO

Día 8. Domingo. Quincunagé sima.—Santos Juan de Mata, s. i.; Paulo, Lucio, Ciríaco, Dionisio, Emiliano, Sebastián, mrs.; Juvencio, Honorato, Pablo, obispos Esteban, ab.

La misa y oficio divino son del domingo de Quincuagésima, con rito semidoble y color morado.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Misas desde las siete a las diez, cada media hora. A las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez de catequesis, y a las once y media.

—Santiago.—A las once y media misa para los productores.

San Pedro.—Ocho, nueve, y diez de la catequesis.

Madres (San José).—A las ocho mezos cuarto.

—Encarnación.—A las nueve mezos cuarto, misa.

Servas de María.—A las ocho, Santa Ana.—A las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas).—A las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas).—Misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas.—A las ocho.

Padres Paules.—A las nueve.

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Desde las seis y media a las diez cada media hora, misas.

La Santa.—Misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora. Y a las once la última.

Días laborables: Misas desde las seis hasta las nueve inclusive cada media hora.

Magdalena.—A las once.

Santo Tomé.—A las cinco y a las doce de la mañana.

Capilla de la Institución Charitas (San Roque 34)

La Santa Misa a las ocho y cuarto de la mañana. Por la tarde, a las seis y media, bendición con el Santísimo.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las DIEZ de la mañana.

Los Siete Domingos de San José

Segundo Domingo

La Santa.—Se celebran solemnemente cultos en honor de San José en los Siete Domingos dedicados al Santo Patriarca.

Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión y ejercicio de los Siete Domingos. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, ejercicio de los Siete Domingos, reserva e Himno al Santo.

San José de la Montaña

San Juan.—Se celebran los Domingos en honor de San José.

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión en el altar de San José y ejercicio de los Siete Domingos.

Semana Devota de la Virgen del Carmen



La Santa.— Fiesta mensual del Santo Escapulario de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad estación, rosario, sermón por el R. P. Lorenzo de Santa Teresa, C. D., director de la Semana Devota. A continuación se hará la reserva y la procesión por la plaza de la Santa.

Se recuerda que a estos actos deben asistir con el Santo Escapulario la V. O. T. y los socios de la Semana Devota.

Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—Se celebra solemnemente novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición del Santísimo, Corona Seráfica, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Después de la novena se hará el ejercicio de los Siete Domingos de San José.

Día 9. Lunes.—Santos Cirilo de Alejandría, dr.; Apolonia, Alejandro, Nicéforo, mrs.; Sabino, ob.; Primo, Donato, dcs.

La misa y oficio divino son de San Cirilo de Alejandría, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—Continúa la novena a Nuestra Señora de Lourdes.

Equipo cine sonoro

doble, completo, véndese perfecto estado, puede verse funcionando, verdadera ocasión. Escribid: 1529, DARDO. José Antonio, 16. MADRID

PELETERIA GERMANA

Abrigos Montón-Doré, garras, astracán. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola, 13. MADRID.

EMPRESARIO: Con el Seguro de Vejez preparas el bienestar de los que contribuyen a tus ganancias. De tu diligencia en la afiliación y pago de cuotas depende la eficacia de la Ley que regula ese avance del progreso social en España.

Declaraciones de Eisenhower: "La U. R. S. S. no desea la guerra con Norteamérica, sólo quiere la disminución de diferencia de poderío entre ambas naciones"

WASHINGTON.—El general Eisenhower ha manifestado durante un discurso, que el territorio europeo al oeste del río Volga constituye actualmente para los Estados Unidos la zona más importante de todo el mundo, desde el punto de vista de la defensa militar.

Los corresponsales de Prensa hicieron observar en seguida que el río Volga corre a través de la Rusia occidental, pero Eisenhower no amplió sus manifestaciones ni añadió comentario alguno. En ciertos círculos autorizados se dice que quizá Eisenhower se refería implícitamente a los grandes recursos industriales que existen en la mencionada zona rusa e igualmente a los de la Europa occidental propiamente dicha.

Eisenhower insistió en que la Europa occidental es actualmente más importante para los Estados Unidos, desde el punto de vista estratégico, que Asia. Añadió que no cabe responder a la pregunta de si los Estados Unidos se encuentran actualmente preparados para luchar, ya que son muy numerosos los factores que deberían tenerse en cuenta para dar una respuesta bien meditada. Dijo también Eisenhower que los soviets no desean una guerra inmediata con Estados Unidos, sino solamente disminuir la diferencia de poderío que existe entre ambos países.—EFE.



El Toledo en San Antonio

Por ZEDA.

La jornada 19 de la Liga en el sexto grupo señala los siguientes encuentros: Talavera-Tomelloso; Cacereño Salamanca; Ferroviaria Segoviana; Manchego-Batiz; Chamberí Plus Ultra; Alcázar-Badajoz, y Avila-Toledo.

El partido Chamberí-Plus Ultra se habrá jugado esta tarde, para no coincidir mañana con el de la Ferroviaria.

Los partidos de los equipos madrileños y del Manchego poco suponen para los dueños de los terrenos, ya que no ganando muchos encuentros fuera de casa, tienen adjudicados los tres puestos de la cola. Y el encuentro de Cáceres no tiene otra trascendencia que ver si por fin es derrotado el Salamanca.

En cambio los otros tres partidos son vitales para los puestos que promocionan, ya que cinco de los seis equipos contendientes están al borde del abismo, y así como el que saque puntos fuera puede considerarse salvado, el que los pierda a domicilio se puede contar con los dedos.

Consideramos más fácil para el Talavera que para el Alcázar conseguir los dos puntos, pues el visitante del último es un conjunto temible que ha puntuado en campeon de más campañas.

En San Antonio veremos por segunda vez al Toledo. La primera fue en ocasión de la Copa de la Federación de hace dos temporadas, en la que se empató a 2 en Avila y perdimos luego en Toledo por la mínima diferencia.

Es el equipo que más fuertemente ha goleado al Avila en esta temporada; los seis goles que embarcó nuestra red constituyen la marca máxima en contra de nuestro equipo en el torneo de Liga. Y como el Avila sólo le marcó dos

vices, resultan cuatro de diferencia para el goal average que no son fáciles de salvar, máxime teniendo los toledanos su guardameta de la excepcional clase de Petelra.

Pero también sacó cuatro goles de diferencia el Cacereño y aquí se le metieron siete. Y podríamos ser optimistas en este sentido si el Avila tuviera su equipo en condiciones, pero todavía colea los resultados del partido con el Salamanca.

Anoche tuvo reunión la Directiva con asistencia del entrenador y se trató de resolver los graves problemas que las lesiones han planteado.

Porque cuando parecía que Saso estaba restablecido, sufrió en el entrenamiento del jueves un fuerte esguince en un tobillo que hace más que dudosa su alineación, y Navarro, aunque muy mejorado, aún no inspira confianza su estado físico, así que no tendría nada de particular que en el partido de mañana se alinearan Orgaz y Sauer I como en Segovia; todo depende de las pruebas que hoy se hayan efectuado.

En la línea media no hay dificultades pues tanto Rubich, como Sanz, Agustía y Latorre se encuentran en perfectas condiciones, por lo que la lesión de Quiroz no causa de momento perturbación al equipo. La duda estriba en el lugar que ocupará Sanz, ya que se vacila para el puesto de interior derecha entre él y Galito. Los restantes delanteros serán Fuentes, Sauer II, Gallo y Losco.

Confiamos en que los que salgan realicen un partido a tono con su trascendencia para nuestro equipo y que como consecuencia de ello, los dos preciados puntos queden en casa. Y si por añadidura se pudiera remontar el tanteo, miel sobre hojuelas.

ple, de regatas a vela y hasta de gimnástica, así que sólo sea para dar en 30 líneas la noticia de que ya veda de caza no se iniciará hasta el 8 de febrero.

Al producirse los vacíos en el deporte, en la Prensa el deporte olvidado sale a relucir. La gente en plaza a dudar si tendrá o no importancia, y en esa duda se viva hasta que liquidada la Liga, ponemos por caso, comienza otro torneo y ya entonces, fútbol y toros, llenan columnas y columnas y hasta en el verano se acuerda de la natación.

Desde luego que en esos interregnos siempre hay algunos pocos que leen y releen a gusto lo que dicen los periódicos. Buscan bastantes con cierta avidez su propio nombre, pero es cosa co-

rriente confundir sus campeonatos de los 100 metros con un extremo derecho, y de estas confusiones de nombres nacen complicaciones deportivas de relativa importancia. Todo ello tiene la causa en que es muy difícil encontrar entre la gente de los periódicos quienes conozcan bien quien es el mejor «veloz» en los 100 metros, mientras que todos están al tanto de que Epi es el exterior del equipo nacional. Y no digamos si profundizamos más, pero el caso es que en realidad es así.

Pero todo esto no importa. Los vacíos, como el nombre de los mismos lo indica con claridad, surgen esporádicamente, para marcharse también de la misma forma. No importa, pues, que produzcan confusiones. Vienen y se van, y lo que se queda es lo de siempre. ¿Por qué, pues, preocuparse? ¿Para que, acaso, darle importancia a lo que no la tiene?

Que queden algunos temas deportivos como temas secundones, que debieran ser de tercera o cuarta, y si cuando el interés se pierde, llenan líneas, pues... ¡va se ha hecho bastante por ellos!.

GANADEROS - AVICULTORES

Consiga el máximo rendimiento de sus GALLINAS, VACAS Y CABRAS LECHERAS, CERDOS y en general toda clase de GANADOS DE TRABAJO suministrándoles mezclado con el pienso diario HARINA DE "PELARRE". Solicítela en los principales establecimientos.

Informará: Mariano del Barrio y Loa. - Plaza de Santa Teresa 14, 2.º - Avila.

Una Plaza de Toros para Avila

¡La Plaza se hace, asegura el Alcalde

Hemos leído con satisfacción la gaceta de la primera sesión celebrada por el nuevo Municipio, tras la posesión de los concejales recientemente nombrados, y el discurso del Excmo. Sr. Gobernador Civil exponiendo entre otras cuestiones, planes y proyectos tan interesantes como venturosos para nuestra Capital. Dedicó también el señor Gobernador unas palabras a la construcción de la Plaza de Toros que, tal vez, sirvieron de recordatorio para que el nuevo Ayuntamiento, y ya en sesión se ocupase del tema. Según la información que publica EL DIARIO se siguió hablando del asunto, hubo un recuerdo para los «Coletas», que sinceramente agradecemos su cuanto me atañe, y nuestro Alcalde demostró a los Concejales de la reciente hornada —los antiguos estaban al cabo de la calle— que el proyecto es fácilmente realizable y económicamente ventajoso para el Ayuntamiento. Esto nos decidió a visitarle y he aquí lo que sustancialmente nos dijo:

El Ayuntamiento está siempre dispuesto a estudiar toda iniciativa que pueda significar mejora para la Ciudad y así le interesa al Alcalde que se destaque. Por eso se ha ocupado la Corporación de nuestra campaña, aunque, como celosos administradores de la Ciudad, han de fijarse con preferencia en el aspecto económico de la cuestión.

Ha habido Concejales —por cierto de los que han quedado— que han hecho cálculos acerca de los probables rendimientos con absoluta ponderación. Tratándose del Ayuntamiento ya puede suponerse que la base de los mismos, sin olvidar la renta que el arrendamiento puede producir, es el impuesto de usos y consumos que grava el precio de las localidades y que se eleva a un 15 por 100.

Revista tal importancia el rendimiento que pudiera producir la percepción de dicho impuesto, que ello por sí solo había decidido al Ayuntamiento anterior a patrocinar abiertamente el pro-

yecto, confiando el señor Rodríguez Nava en que idéntica persuasión y convencimiento gane el ánimo de los nuevos Ediles. Es el Ayuntamiento, pues, el primer interesado en que la Plaza se construya por los pingües beneficios que obtendría y así se explica que, archiconvencido de ello, animosamente pronunciasse el señor Alcalde durante nuestra conversación la frase que encabeza este artículo y que nos complace repetir y destacar: «¡LA PLAZA SE HACE!»

La situación económica del Municipio —continuó diciéndonos— es francamente buena; no tiene más deuda que la amortización periódica del empréstito que se concertó para la traída de aguas y viene saldándola a sus vencimientos con absoluta normalidad, lo que significa que el Ayuntamiento se encuentra en magníficas condiciones para recurrir al crédito y garantizar el pago de cualquier préstamo que se le haga.

Si el actual Concejo opina como el anterior en favor del proyecto volverá a ser estudiado por la Comisión de Hacienda. El dinero preciso se obtendría o bien enteramente por préstamo del Banco de Crédito Local, lo que se lograría por la sana situación de la hacienda municipal, o bien

Hermanidad Ferroviaria de la Asunción y Santa Teresa

Festividad de San Juan Bosco

Mañana, domingo, día 8 de febrero, celebra esta Hermanidad la fiesta del Santo Patrono del Secretariado de Caridad, San Juan Bosco, con los siguientes actos:

A las nueve de la mañana, en la iglesia de Santa Ana, misa y comunión de los hermanos.

A las diez, en el local del monasterio, desayuno, durante el cual tendrá lugar la segunda emisión radiada desde los locutorios bajos, en la que harán uso de la palabra los siguientes oradores: Don Mariano A. Taberna, canónigo de nuestra S. I. C.; don José Crespo, presidente del Secretariado de la Federación de Hermandades; don Aresio de Vega, presidente de las J. O. de San Juan Bosco de Avila; don Jesús

Llana, presidente del Secretariado de Caridad de la Federación de Hermandades; don Juan Luis Olanda, hermano mayor.

El presidente del Secretariado de Caridad de la Hermandad de Avila, don Francisco Vázquez, dará lectura a la memoria correspondiente al pasado año 1947.

Amenizarán estas intervenciones varias piezas musicales y el gran recitador don Francisco Gallardo Escudero con seleccionadas composiciones poéticas de conocidos autores, terminando con el Himno de la Federación de Hermandades, cantado por todos los asistentes al acto, puestos respetuosamente en pie.

Recital de Francisco Gallardo en Valladolid

Recitará también en Avila

Según vemos en la prensa vallisoletana, hoy sábado dará un interesante recital poético, el alumno de aquella Facultad de Derecho don Francisco Gallardo Escudero que ya en Avila dió otro recital el pasado año en el Casino Abulense.

Este joven y prestigioso rapso-da, que ha actuado en distintos teatros de Valladolid, Burgos, Bilbao y Vitoria, tiene ya gran renombre y es muy conocido en la declamación.

También recitará en Avila el domingo proximo, en la fiesta que celebra la Hermanidad Ferroviaria, a donde le espera un nuevo triunfo.

Nuestro colega vallisoletano, a propósito de su actuación en aquella capital dice lo siguiente:

«Un maestro de declamación recitará en los Lises.—La Sección de Academias de la Congregación Mariana Universitaria de San Luis Gonzaga, ha organizado una selecta fiesta literaria para el

próximo sábado, día 7, en su salón-teatro (Itara, 3). Dos primeras figuras de las letras vallisoletanas, dos congregantes; Francisco Javier Martín Abril y Manuel Alonso Alcalde ofrecerán a nuestro público, de socios protectores y de personas simpatizantes con la Congregación algunas de sus últimas creaciones poéticas. Junto a ellos actuará el maestro de declamación de la escuela de Ricardo Calvo, Francisco Gallardo Escudero, con escogido y atrayente programa, que mañana daremos a conocer».

Es de esperar que en Avila se organice un acto cultural, aprovechando la estancia accidental en nuestra ciudad de este gran recitador, alumno de Derecho, que ha culminado en este difícil arte del recitado, ya que en uno de sus últimas actuaciones en el Colegio Mayor de PP. Jesuitas de Oña, actuó juntamente con el ilustre actor Ricardo Calvo, gloria de la escena española.

Ya sabe don Eleuterio; — Ya le sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman **AVE-SANIL**

BALONCESTO

El Camos, con su intransigencia nos dejó el domingo sin partido. Se empeñó en jugar por la mañana porque decía que la Federación les había señalado las 11 como hora de celebración. El Avila alegó que había telegrafado como hora las cuatro, y en este sentido hizo la propaganda, ya que el equipo local puede señalar la hora que le parezca. El árbitro, que era acomodador de un teatro madrileño y que tenía que estar en su puesto a las cinco, se puso de parte del Camos y como el Avila no cediera a la imposición, se marcharon todos sin que el parti-

do se celebrara. Ahora resolverá la Federación y suponemos que la solución será la pérdida de los puntos para el Camos y una indemnización al Avila por la pérdida de taquilla. O no hay justicia en este deporte.

Mañana por la mañana jugará en San Antonio el conjunto de Ferrocarriles, que, menos potente que el año pasado, ventila con el Avila, el Imperio de Segovia y el Standard los puestos de la cola. Por esta razón el partido es importante y será sumamente reñido, aunque esperamos que la victoria quede en poder de los de casa.

Ni de broma, ni de veras

VACIO EN EL DEPORTE

Por Sogenlus

Hoy, para sostener el interés de los aficionados a las cosas deportivas, es necesario un poco salirse de los deportes «máximos» y marcharse un poco hacia los «mínimos». Claro es que esta definición de «máximos» y «mínimos», casi propia la lección de cálculo o matemáticas superiores, es un tanto a la buena de Dios, y nuestra aplicación se debe solamente a un motivo propio, y no a nada que sea ley, mandato o costumbre. Pero consideramos a ciertos deportes, por regularidad en ofrecerse al público y por el entusiasmo que despiertan, en deportes «máximos» —el fútbol

por ejemplo— y que nos perdonen algunos aficionados a otros deportes, pues, según recordamos, nosotros fuimos a un partido de hockey, y allí, a más de los 22 jugadores, dos árbitros y dos jueces de gol, los del público solo eramos tres. ¡Y el partido era de campeonato!

Sin embargo en buena justicia para el deporte «mínimo», éste cumple una gran función cuando el deporte «máximo», por destacarse los líderes, o por lo que sea, este pierde interés. Y vemos entonces que los periódicos hablan del Atletismo, de las carreras a

Perfumería ADOLFO SANCHEZ

Regala para la fiesta de trajes del Casino un lote cedido por Laurendor:

- Un Plateau Mask-maquillaje.
- Una caja polvos Saratoga.
- Un lápiz labios Saratoga.
- Una laca uñas Saratoga.

A la entrada repartirá muestras de lápiz Clara Luz y Maquillaje Stavart.

PUBLICIDAD AVILA

EL COLETA 1.º

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

SUMINISTROS

A partir del lunes, día 9, se efectuará un suministro de artículos a las Cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital en la forma siguiente:

ADULTOS

Acete.—Cuarto de litro, al precio de 2 00 pesetas ración; cupón de la semana 7 de este artículo.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'60 pesetas ración; cupón de la misma semana de este artículo.

Arroz.—Doscientos gramos, al precio de 0'70 pesetas ración; cupón de la misma semana de este artículo.

Alubias.—Cien gramos al precio de 0'70 pesetas ración; el mismo cupón de arroz.

Patatas.—Dos kilos, al precio de 2 20 pesetas ración; cupón de la semana 7 de este artículo.

Mantequilla de vaca.—Cien gramos al precio de 4'00 pesetas ración; cupón 48 de Varios.

INFANTILES

Acete.—Cuarto de litro, al precio de 2,00 pesetas ración; cupón de la semana 7 de este artículo.

Azúcar.—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas ración; cupón de la misma semana de este artículo, o

Leche condensada.—Un bote, al precio de 5'20 pesetas.

Arroz.—Cien gramos, al precio de 0'35 pesetas ración; cupón de la misma semana de este artículo.

Patatas.—Dos kilos, al precio de 2'20 pesetas ración; cupón de este artículo de la misma semana.

Mantequilla de vaca.—Cien gramos, al precio de 4 00 pesetas ración; cupón 48 de Varios.

El gobernador civil, **Luis Valero Bermejo.**

SE ALQUILA hermosa habitación amueblada. Cuenta de Gracia, 17.

ALQUILO casa habitación, previo arreglo y local para industria. Plaza de la Feria, 1.—Avila.

(Viene de 1.ª página)
terás. Por su parte la Excelentísima Corporación Provincial acordó conceder también a dichos proyectos la subvención del 10 por 100.

Se facilitará penicilina a los enfermos del Hospital provincial

La Excm. Corporación acordó también facilitar penicilina a todos los enfermos del Hospital provincial que hayan necesidad de ello, medicamento que hasta ahora no se había facilitado.

Ascenso
Ha sido promovido a la categoría de teniente coronel el hasta ahora comandante del Regimiento de Defensa Química, don Domingo Alvarado.

Felicitemos cordialmente a tan pundonoroso militar, que es un amigo nuestro, deseándole muchas satisfacciones en el desempeño del nuevo nombramiento con que ha sido honrado.

De días

Passado mañana los celebra don Nicéforo Sánchez, agente comercial.

Aniversarios

Se ha cumplido aniversario del fallecimiento de don Veracundo Robledo García y de don Segundo Núñez Rodríguez, por cuyo eterno descanso se han aplicado sufragios. Renovamos nuestro sentido pésame a los familiares respectivos de ambos finados.

Necrológica

Ha fallecido en el día de ayer tan cristianamente como vivió, el respetable señor don Tomás Martín Martín, convecino nuestro muy estimado por su gran bondad en el amplio círculo de sus amistades. Dedicóse al comercio durante muchos años, dando siempre excelentes ejemplos de actividad y seriedad que le granaron acreditarle de una manera envidiable en su honorable profesión. Se mostró constantemente como católico práctico y de ello dió pruebas abundantes en sus afanes religiosos en varias congregaciones a las que pertenecía. Su muerte ha producido hondo pesar extenuado en el acto de su sepelio, y en los muchos testimonios de sentimiento que ha recibido su apreciable familia.

A ellos nos asociamos cordialmente, expresando nuestra condolencia, singularmente a sus hijos don Félix, don Cirilo, don Ángel y doña Elisa; hijos políticos, hermana, y hermanos políticos, rogando a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma del difunto (q. e. p. d.)

Testimonio de gratitud
La señora viuda de Mata e hijos agradecemos a sus amistades los testimonios de pésame que han recibido con motivo de la muerte de su hija y hermana respectivamente, Carmen Mata (q. e. p. d.)

EL CENTENARIO DE CERVANTES

Mañana a las doce y media, en el Salón de Actualidades, pronunciará su anunciada conferencia del ciclo organizado por la Junta Provincial del Centenario de Cervantes, el Rvdo. P. Fray Justo Pérez de Urbel.

Hablará sobre el siguiente tema: «Cervantes y la polémica literaria o principios del siglo XVII».

Subvenciones de la Comisión del Paro Obrero

Bajo la presidencia de don Enrique de Lis Loure se reunió en la tarde de ayer la Comisión Provincial del Paro Obrero, acordando conceder subvenciones por un importe total de cincuenta y cinco mil pesetas a los Ayuntamientos de Avila, Burgo de Osma, Martínez de la Vega, San Miguel de Serezuela, Navalonguilla, El Barquillo, El Loser del Barco, Velayos y Hartampascual.

Invitación

El Hermano Mayor de la Hermandad Ferroviaria de la Asunción y Santa Teresa de Jesús, nuestro distinguido amigo don Juan Luis Olanda Ferrín, agregado técnico de Vías y Obras de la RENFE nos dirige atento saludo con invitación a los actos que esta Hermandad celebrará mañana en conmemoración de San Juan Bosco Patrono del Secretariado de Caridad.

Expresamos nuestra gratitud al señor Olanda por la distinción de que nos hace objeto.

Los señores don Félix, don Cirilo, don Ángel y doña Elisa; hijos políticos, hermana, y hermanos políticos, rogando a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma del difunto (q. e. p. d.)

Testimonio de gratitud
La señora viuda de Mata e hijos agradecemos a sus amistades los testimonios de pésame que han recibido con motivo de la muerte de su hija y hermana respectivamente, Carmen Mata (q. e. p. d.)

Hidro Nitro Española, S. A.

Dividendo pasivo

El Consejo de Administración, en uso de las facultades que tiene concedidas, ha acordado pagar a los señores accionistas un segundo dividendo pasivo del 25 por 100 (125 pesetas por título), de las acciones puestas en circulación el pasado mes de septiembre.

El pago de este dividendo se efectuará en las oficinas de la Sociedad, calle de Alcalá, 21, desde el día 5 de febrero al 5 de marzo próximo, entregándose los títulos correspondientes contra la presentación de los resguardos provisionales.

Se recuerda a los señores accionistas lo prevenido en el artículo 6.º de los Estatutos respecto a la demora en el pago de dividendos pasivos.

Madrid, 1 de febrero de 1948.—
El secretario general, **Roberto Sánchez Jiménez.**

“CRISIS DE INOCENCIA”

Es sin duda la crisis más lamentable que padecemos. La agresividad del escándalo en nuestros días abra los ojos de nuestros pequeños de manera insospechada, helando en su espíritu tierno los brotes más angélicos y puros.

«Todos en ello pusimos nuestras manos», padres, maestros, educadores todos. A todos nos interesa sobremedida neutralizar por tanto la acción corruptora de tan gran incentivo de infierno, explicar tantos pecados como hoy se cometen, incluso a ojos vistas de los niños, y alcanzar gracias especiales que nos fortalezcan y sostengam.

Como reparación pues dulcísima para el Corazón Sacratísimo de Jesús ..

Como plegaria ferviente y la más eficaz viene la

Nuevo consiliario del Consejo de Hombres de A. C.

Anoche se reunió el Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica, bajo la presidencia de don Celestino Minguela, tomando posesión del cargo de Consiliario, por designación episcopal, el M. I. señor don Mariano Taberna, quien dirigió la palabra a los miembros del Consejo mencionado y expuso las directrices que ha de seguir en lo futuro.

Todos los lunes, a las ocho de la noche, en la Casa de Acción Católica (calle de San Segundo) se celebrarán los círculos de estudio interparroquiales para los hombres de Acción Católica de los Consejos Diocesanos de San Pedro, San Vicente y San Juan Bautista.

SEMANA DEL NIÑO

conforme al siguiente programa:

Para las niñas

Lunes, martes y miércoles de la próxima semana: días 9, 10 y 11, en la Iglesia de Santo Tomé,

Para los niños

Jueves, viernes y sábado, días 12, 13 y 14.

Horario.—Mañana: A las nueve y media, misa con predicación y cánticos; a las once, Meditación.

Tarde: A las cuatro, Rosario y Meditación.

Dirigirá los actos el muy ilustre señor don Mariano Taberna.

NOTA: El horario será el mismo tanto para los niños como para las niñas.

La Iglesia de Santo Tomé estará convenientemente acondicionada con calefacción, que se mantendrá para las distintas tandas de Ejercicios Espirituales para caballeros que se proyectan en la misma Iglesia durante las semanas de la próxima Cuaresma.

Se recuerda a los dueños de espectáculos públicos, restaurantes, cafés, bares, confiterías y establecimientos análogos y público en general que mañana tendrá lugar la postulación quincenal de «Auxilio Social»

Los industriales a quienes se les terminen los emblemas pueden recoger los que necesitan en la Confitería «La Pajarita», Plaza de Santa Teresa núm. 2, donde está instalada la oficina de distribución de emblemas.

El lunes comienza en ALMACENES *Sro Gay*

Su tradicional venta fin de temporada a precios rebajados
COMPRE Y GANE DINERO

Perfumería 10 % descuento	Guantes lana 15 % descuento	Guantes piel 10 % descuento	Corbatas 15 % descuento	Artículo aseo 10 % descuento	Artículo feitar 10 % descuento
Boinas 15 % descuento	Calcetines lana 15 % descuento	Artículo piel 15 % descuento	Peletería 20 % descuento	Bufandas 15 % descuento	Ligas, tirantes y cinturones 10 % descuento
Vestidos señora 15 % descuento	Gabardinas 10 % descuento	Canadienses 10 % descuento	Madeiras lana Tipos especiales 15 % descuento	Bisutería 15 % descuento	Interiores señora y caballero lana 15 % descuento
Fajas Laxtes 5 % descuento	Rebecas lana 10 % descuento	Sueter Croy Sra 10 % descuento	Jabones 5 % descuento	Interiores Sra. seda 10 % descuento	Bolsos 25 % descuento
Sostenes señora 10 % descuento	Pijamas 5 % descuento	Chales y abriguitos bebé lana 15 % descuento	Rebecas señora y niña algodón 10 % descuento	Camisas 5 % descuento	Medias Del 5 % al 15 % descuento

Publicidad «AVIL»

El señor Don Tomás Martín Martín (DEL COMERCIO)

Hermano de las Congregaciones de la Medalla Milagrosa, San Vicente de Paul y Padres de Familia

FALLECIO EN EL DIA DE AYER

A LOS 79 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Félix, don Cirilo (Industriales de esta plaza), don Angel (Industrial de Alcoy) y doña Elisa Martín Gutiérrez; hijos políticos doña María Sánchez, doña Joaquina García, doña Rosario Murcia (Maestra Nacional de Alcoy) y don David Sáez (Industrial); hermana doña Micaela; hermanos políticos, nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se expresan:

Misa de entierro, el lunes, día 9, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan.

Misa de San Lázaro, el martes, día 10, a las nueve y media, en la misma iglesia.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.

Avila, 7 de febrero de 1948.